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1 En activité au moins 5 jours au cours des 12 derniers mois

355
professionnels
identifiés

2 175
professionnels
contactés

522
questionnaires
collectés
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme01

QUI SONT-ILS ?
Les femmes sont peu présentes 
parmi les professionnels de l’encadrement

1,7 %18-24

2,3 %60-66

7,9 %25-29

14,1 %30-34

14,1 %35-39

20,6 %40-44

17,7 %45-49

12,1 %50-54

9,6 %55-59

- de 40 ans
38 %

40-49 ans
38 %

50 ans et +
24 %

Les professionnels de l’encadrement du cyclisme sont plutôt des quadragénaires

2 Enquête annuelle sur l’insertion des diplômés de la Jeunesse, de l’Éducation populaire et des sports. Ministère des Sports
2 

Répartition des professionnels 
de l’encadrement du cyclisme par âge

 
93,8 %
d’éducateurs d’éducatrices

6,2 %
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme 01

Des professionnels syndiqués, peu adhérents d’une fédération sportive cycliste

Des professionnels qui sont avant tout des pratiquants

Des moniteurs de plus en plus âgés

Les professionnels de l’encadrement du cyclisme disposent d’un niveau scolaire élevé 

66 %Études supérieures (niveaux I, II, III)

30
,8

 %
 

V-VI
3 %

I

II

III
IV

11,3 %

25,4 %

29,4 %

Niveau scolaire



14 Mieux connaître les professionnels de l’encadrement du cyclisme

Les professionnels de l’encadrement du cyclisme01

QUEL EST LEUR PARCOURS DE FORMATION ?
Une place de choix pour le vélo tout-terrain (VTT) Filière en mutation

18,6 %

23,7 %

31 %

13,8 %

9 %

7 %

5,1 %

3,7 %

3,4 %

2,3 %

2,3 % 71 % Option VTT

9 %
Option Cyclisme
Traditionnel

2 % Option BMX

2 %
Option Cyclisme
sur route

1 % Option Bicross

2 %

2 %

2 %

1,7 %

1,1 %

1,1 %

1,1 %

1,1 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,3 %

BEES 1 - Act cyclisme

CQC - VTT milieu mont.

BPJEPS - VTT

BEES 1 - VTT

BAPAAT - VTT

Autres qualif. spécif.

DEJEPS - Cyclisme tradi.

DEJEPS - VTT

UCC - VTT

BEES 2 - VTT

Lic STAPS - VTT

BEES 1 - Cyclisme tradi.

BPJEPS - Cyclisme tradi.

Brev. Féd. - Route VTT rando

Lic STAPS - Cycl. route

AQA - VTT

BEES 1 - Bicross

BEES 2 - Cyclisme tradi.

DEJEPS - BMX

BEES 2 - Bicross

DESJEPS - Perform Cyclisme

Lic STAPS - BMX

Lic STAPS - AGOAPS - VTT

BPJEPS - BMX

Ti
tu

la
ire

s 
de

s 
4

pr
em

ie
rs

 d
ip

lô
m

es
68

 %

Diplômes d’encadrement du cyclisme
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme 01

Combinaison de diplômes d’encadrement du cyclisme

2,3 %

2,3 %

2,8 %

2,5 %

2 %

1,1 %

1,1 %

1,4 %

1,4 %

1,4 %

0,8 %

0,8 %

0,8 %

0,8 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

0,6 %

DEJEPS - Cyclisme tradi.

5,1 %BAPAAT - VTT

7,9 %BEES 1 - VTT

14,9 %BJEPS - VTT

16,1 %BEES 1 - Act cyclisme

18,6 %CQC - VTT milieu mont.

UCC - VTT

BEES 1 - Act cyclisme / Autres qualif. spécif.

BPJEPS - VTT / CQC - VTT milieu mont. 

BEES 1 - Act cyclisme / BEES 1 - VTT

BAPAAT - VTT / CQC - VTT milieu mont.

BEES 1 - Act cyclisme / BEES 2 - VTT

DEJEPS - VTT

AQA- VTT

BEES 1 - Act cyclisme / Lic STAPS - VTT

BAPAAT - VTT / BEES 1 - Act cyclisme

BAPAAT - VTT / BEES 1 - VTT

BEES 1 - Act cyclisme / BEES 1 - VTT / Autres qualif. specif.

BPJEPS - Cyclisme tradi.

BEES 1 - Actc yclisme / BEE2 - Cyclisme tradi.

BEES 1 - Act cyclisme /Brev. Féd. - Route VTTrando

BEES 1 - Act cyclisme / CQC - VTT milieu mont.

BEES 1 - Art cyclisme / DEJEPS - Cyclisme tradi.

BEES 1 - Act cyclisme / Lic STAPS - Cycl. route

BEES 1 - Cyclisme tradi.

BEES 1 - VTT / Autres qualif. spécif.

BPJEPS - VTT / DEJEPS - VTT

DEJEPS - VTT / Brev. Féd. Route VTTrando

Lic STAPS - AGOAPS - VTT

Les professionnels de l’encadrement se contentent 
souvent d’un seul diplôme spécifique au cyclisme
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme01

Multiqualifiés : cyclisme et autres sports de montagne

67,3 %

19,4 %

42 %

13,5 %

11,5 %

5,1 %

3,4 %

3,4 %

2,3 %

Diplômes montagne

Diplômes autres
sports nature

Diplômes APT

Diplômes universitaires

Diplômes spécifiques
autres sports

Diplômes non spécifiques
et handisport

Diplômes divers
(hors diplômes universitaires)

Diplômes non précisé

Catégories de diplômes hors cyclisme
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme 01

Des pistes pour améliorer les contenus de formation

38,2 %Fiscalité, juridique, réglementation

38,2 %Promotion, commercialisation, vente

37,3 %Langues étrangères

31,2 %Comptabilité,
gestion financière

28,6 %Perfectionnement technique

23,9 %Direction, développement,
gestion projet

22,2 %Mécanique

21,3 %Bureautique,
gestion administrative

21,3 %Organisation de séjours

15,2 %Gestion des ressources humaines

10,5 %Formation des cadres
ou bénévoles

9,9 %

Animation 5,2 %

Pédagogie

3,2 %Accueil de public

2,9 %Orientation

3,8 %Autre manque

6,1 %Aucun manque

Manques de connaissances ou de compétences ressentis

35
,3

 %

8 à 10

17,5 %

37,9
 %

3,
2 

%

6,1 %
aucun

1 à
 2

3 à
 4

5 à 7

Nombre de manques mentionnés
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme01

OÙ SONT-ILS ?
Une activité professionnelle 
principalement localisée en montagne, 
des professionnels assez mobiles

Lieux d’intervention
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Les professionnels de l’encadrement du cyclisme 01

41,8 %
Ville

18,8 %
Littoral

6,38 %
Autre

71,3 %
Montagne72,5 %

Rural

La ville devient-elle une zone d’intervention pour 
les professionnels ? 

Zone d’intervention

Temps d’activité des éducateurs selon les zones d’interventions

Prédominance de la montagne et mobilité géographique

Montagne

Poids moyen
de la zone

Rural

Ville

Littoral

339

1214

17

88735 45 %

36 %

12 %

5 %

13822

1026 4

13 5

32

61

829
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme02

COMMENT EXERCENT-ILS ?
Plus d’un quart des professionnels ne vivent que de l’encadrement du cyclisme

Principale source de revenus pour plus d’un tiers des moniteurs

Stable
50,3 %

Diminution
17,5 %

Augmentation
26,5 %

Début activité
5,8 %

40 %

15,3 %

19
,5

 %

25,3 %

1-24 %
 du revenu

95
-10

0 % du revenu

50
-9

4 
%

 d
u 

re
ve

nu

25-49 % du revenu

Part du revenu tirée de l’activité 
de professionnels de l’encadrement du cyclisme 
et son évolution

41 % 35 %
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme 02

Une majorité de travailleurs indépendants

Revenus annuels

Statuts des éducateurs

Au
tr

e 
st

at
ut

In
dé

pe
nd

an
t

41
,1 

%

M
ic

ro
en

tr
ep

re
ne

ur
29

 %

Sa
la

rié
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n 
CD

I
25

,4
 % Sa

la
rié

 e
n 

CD
D

13
,8

 % Va
ca

ta
ire

4,
5 

%
Fo

nc
tio

nn
ai

re
7 

%

1,4
 %

Gé
ra

nt
 m

in
or

ita
ire

Gé
ra

nt
 m

aj
or

ita
ire

0,
6 

%

6,
2 

%

Gérants
6,8 %

Salariés
67 %

Nom propre
46,8 %

46,4 %

22 %

14,6 %
9,2 %

6 %
1,5 % 0,3 %

0 à
6 000 € 

6 000 à
12 000 €  

12 000 à
18 000 €  

18 000 à
24 000 €  

24 000 à
35 000 € 

35 000 à
45 000 € 

Plus de
45 000 € 

7,8 %

 
Des revenus stables ou en augmentation
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme02

QUELS SONT LEUR RYTHME 
ET LEUR DURÉE DE TRAVAIL ?
Une activité professionnelle qui s’exerce souvent à l’année à temps plein ou partiel

54,6 %

35,5 %

21,4 %

À l'année Saisonnier Occasionnel

17,7 %
Le plus souvent
à temps plein

16,9 %
Le plus souvent
à temps partiel

50 %
Dominante
temps plein

31,4 %
Toujours à

temps plein

34 %
Toujours à

temps partiel

La période de travail s’allonge sensiblement

Périodes d’emploi Temps de travail, à temps plein ou partiel
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme 02

27 %
1 à 6 mois

26 %
7 à 10 mois

47 %
11 à 12 mois

3 4 5 6 7 8 9 10 111 2 12

0,3 % 3,4 % 4,2 %
7,9 % 8,8 %

2,5 %
8,8 %

4,8 % 4,5 % 7,6 %
3,7 %

43,5 %

Mars Avril Mai Juin Juillet Août Sept Oct NovJanv Févr Déc

52,8 %
57,9 %

65,8 %

76 %
84,2 %

91,5 % 91,2 % 87 % 89 %

75,4 %

63 %

55,6 %

Répartition des éducateurs en fonction du nombre de mois d’activité

Proportion d’éducateur en activité par mois
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme 02

14,6 %

4,2 %
4,2 %

9 %

12,1 %

8,5 %

8,2 %

15,5 %

9 %

47,3 %
42,3 %

11,3 %

15,8 %

9,3 %

34,4 %

9 %

4,2 %
5,9 %

12,7 %

16,1 %

9,9 %

24,2 %

14,9 %

14,6 %

9 %

16,1 %

17,2 %

13,8 %

8,7 %

8,2 %

13,2 %

8,7 %

8,7 %

9 %

11,8 %

11 %

7,6 %

13,2 %

13,2 %

16,1 %

11,8 %

11,3 %

12,4 %

16,3 %

12,7 %

24,8 %

9,3 %

12,7 %

13 %

37,2 %

8,2 %

11,5 %

11,8 %

44,5 %

12,4 %

13,5 % 8,7 %

11,8 %

10,7 %

7,6 %

7,9 %
7,9 %3,4 % 6,2 %

12,1 %
17,2 % 17,2 % 17,7 % 14,6 %

20 % 23,7 %
27,3 %

38,9 % 34,9 %
26,8 %

8,2 %
9,3 %

11 %

12,7 %

9,6 %

10,4 %

8,5 %
5,4 %

3,9 %

Janv
6,2 %

Févr
6,8 %

Mars
7,7 %

Avril
9,3 %

Mai
10,9 %

Juin
12,4 %

Juillet
14,1 %

Août
13,1 %

Sept
11,6 %

Oct
8,7 %

Nov
7 %

Déc
6 %

0 j

1-2 j

3-5 j

6-10 j

11-15 j

16-20 j

21+ j

Nombre de jours travaillés par mois

Une saisonnalité toute relative…

… à nuancer selon les statuts juridiquesUne durée d’activité 
en augmentation
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Proportion de professionnels aux statuts microentrepreneurs et indépendants en activité, par mois

(en % de répondants. microentrepreneurs, n=103 ; indépendants, n=145)

Proportion de professionnels de l’encadrement du cyclisme en CDI et en CDD, en activité par mois

(en % de répondants. CDI, n=90 ; CDD , n=49)

32,7 % 36,7 %

42,9 %

61,2 %

75,5 %

85,7 % 87,8 %
83,7 %

73,5 %

49 %
46,9 %

34,7 %

77,8 %
80 %

84,4 %

86,7 %
93,3 % 98,9 % 98,9 % 95,6 % 95,6 %

87,8 %
83,3 %

75,6 %
Salariés en CDI

Salariés en CDD

Mars Avril Mai Juin Juillet Août Sept Oct NovJanv Févr Déc

57,3 %

62,1 %
74,8 %

79,6 %
85,4 %

92,2 % 91,3 % 87,4 % 93,2 %

84,6 %

63,1 %
59,2 %

46,9 %
51 %

55,9 %

68,3 %

82,8 %
91 % 93,1 % 89 %

89 %

71 %

56,6 % 50,3 %

Mars Avril Mai Juin Juillet Août Sept Oct NovJanv Févr Déc

Indépendants

Microentrepreneurs
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QUELS PUBLICS ENCADRENT-ILS ?
Un public varié, composé en partie de touristes, pratiquants en club et de jeunes dans le cadre scolaire

Nombre de types de publics encadrés

4,3
moyenne

1 2 3 4 5 6
7 8

14,6 % 27,3 % 16,9 % 16,6 % 11,8 % 7,9 % 2 % 2,8 %

1 à 2 publics : 42 %
Polarisation

3 à 5 publics : 45 %
Intermédiaire

6 à 8 publics : 13 %
Diversité

en  % des éducateursen  % du temps de travail

23,8 %

5,2 %

17,8 %

11,6 %

32,5 %

6,5 %

0,7 %

0,9 %

1 %

54,1 %

30,7 %

57,2 %

45,4 %

73,5 %

43,1 %

9,9 %

11,8 %

1,7 %

Pratiquants en club

Stagiaires

Scolaires - périscolaires

Enfants en ACM

Touristes, particuliers

CE - séminaires

Déf. phys. sensoriels

Déficients mentaux

Autres publics

Types de publics encadrés
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Toutes les tranches d’âge, mais priorité aux mineurs

 
Une plus faible dépendance touristique

en  % des éducateursen  % du temps de travail

2,4 %

23,3 %

26,1 %

21,7 %

22,6 %

3,8 %

27 %

77,5 %

84,8 %

80 %

77,2 %

36,3 %

- de 6 ans

6 - 12 ans

13 - 17 ans

18 - 30 ans

31 - 60 ans

+ de 60 ans

Part des différents publics 
dans le temps de travail
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3
15 %

2
20,7 %

4 7,2
 %

5+
7,8

 %

149,3 %
QUEL EST LEUR CADRE DE TRAVAIL ?
Les clubs et les accueils collectifs de mineurs (ACM), le plus souvent et à titre principal

Nombre de types 
de structures principales

Les principales structures d’intervention

56,9 %

53,5 %

35,2 %

33,8 %

30,1 %

29,9 %

25,6 %

25,1  %

24,5 %

20,6 %

20,3 %

19,2 %

18,3 %

17,7 %

17,2  %

13,8 %

9,3 %

8,2 %

7 %

6,5 %

4,2 %

3,4 %

33,2 %

34,1 %

19,2 %

16,1 %

9  %

15,2 %

6,2 %

12,1 %

7,3 %

4,8 %

6,2 %

6,8 %

9,6 %

7,9 %

5,6 %

3,1 %

2,3 %

3,1 %

2 %

3,7 %

0,6 %

2 %

Associations, clubs

Clientèle propre

ACM

Établissements scolaires

Comités d’entreprises

Regroupement indépendant

Associations diverses

Collectivités territoriales

Magasins de cycles

Auprès d'un indépendant

Office de tourisme

Comités (dép., rég.)

Clubs de vacances

Agences de voyage

Prestataires de tourismes

Fédérations sportives

Établissements pour déficients

Fonction publique d'État

Autres types d’entreprises

CDT, ADT, CRT

Parcs naturels

Autres structures

Structures principales d'intervention Toutes structures d'intervention
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QUELLES FONCTIONS EXERCENT-ILS ?
Une tendance à la polyvalence

L’encadrement constitue le cœur du métier

Nombre de fonctions exercées
13,2 % 12,4 %

20,6 %

29,9 %
23,9 %

1 à 2 3 à 4 5 à 7 8 à 10 11 à 14
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Pourcentage du temps de travail dédié à chaque fonctionFonctions exercées

67,3 % 6,7 %

24,5 %

21,1 %

9,3 %

7,5 %

2,8 %

5,7 %

2,5 %

4 %

3,5 %

4,4 %

3,5 %

1,8 %

2,6 %

0,2

85,1 %

74,4 %

54,4 %

31 %

30,4 %

54,1 %

29,3 %

40,8 %

43,4 %

31,3 %

42 %

23,1 %

23,7 %

Accueil public

Initiation, découverte

Guidage
Accompagnement

Perfectionnement

Entraînement

Formation des cadres

Entretien du matériel

Entretien équip. / sites

Administration / gestion

Communication/vente

Management

Développement projets

Expertise / conseil

Location-vente matériel

Autres fonctions1,4 %

45,6 %

Encadrement technique

19,6 %

Entretien

8,3 %

Gestion

15,4 %

Autres et divers

4,5 % Accueil, conseil

6,7 %

Initiation,
découverte

Les fonctions exercées
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QUELLES ACTIVITÉS ENCADRENT-ILS ?

Nombre de catégories de supports utiliséesProportion d’éducateurs utilisant 
les catégories de supports techniques

14,2 %

88,9 %

23,6 %

10,8 %

27,6 %

10,8 %

VTT (VTT rando, descente, trial,
fatbike hiver, fatbike été, freestyle)

Cyclotourisme

Cyclisme traditionnel (cyclisme
sur piste, sur route, cyclocross)

BMX (BMX Race, BMX Dirt.)

Vélo utilitaire

Supports dérivés

1
50,4 %

2
27,9 %

3
17,9 %

6
0,3 %

5
0,6 %4

2,8 %

Le VTT est toujours présent mais plus aussi incontournable
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L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme 02

Taux d’utilisation des supports techniques 
et leur part dans le temps de travail

Types de vélos avec assistance électrique utilisés

53,5 %

`43,7 %

2 %

8,5 % 9,3 %

VTT Vélo
sur route

Cyclotourisme Vélo
utilitaire

Aucun

39,5 %
 % du temps de travail  % des éducateurs

6,9 %

21,6 %

0,7 %

2,1 %

0,2 %

3 %

9,7 %

1,4 %

1,1 %

3,3 %

0,7 %

7 %

2,7 %

0,7 %

80,3 %

36,5 %

49,9 %

6,3 %

13,4 %

2,3 %

15,1 %

22,8 %

8,5 %

9,4 %

9,1 %

2,6 %

29,3 %

11,41 %

4,3 %

VTT XC-Rando

VTT Trial-Maniab.

VTT Descente /
Enduro

VTT Fat bike été

VTT Fat bike hiver

VTT Freestyle /
Slopestyle

Cyclotourisme

Cyclisme
sur route
Cyclisme
sur piste

Cyclocross

BMX Race

BMX Dirt /
Freestyle

Vélo utilitaire

Supports dérivés
(trotinettes...)

Autres supports

Le vélo à assistance électrique trouve 
sa place dans l’offre d’encadrement
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QUELS SONT LES SOUHAITS DES 
PROFESSIONNELS ?
Développer et enrichir l’offre d’activités Aller au-devant de nouveaux 

bassins de population

43,9 %

11,15 %

30,2 %

0,9 %

6 %

1,1 %

6,8 %

9,4 %

4 %

4,3 %

4 %

1,7 %

17,7 %

VTT XC-Rando

VTT Trial-Maniab.

VTT Descente /
Enduro

VTT Fat bike été

VTT Fat bike hiver

VTT Freestyle /
Slopestyle

Cyclotourisme

Cyclisme
sur route
Cyclisme
sur piste

Cyclocross

BMX Race

BMX Dirt /
Freestyle

Vélo utilitaire

Proportion d’éducateurs souhaitant 
développer le support technique considéré



37Mieux connaître les professionnels de l’encadrement du cyclisme

L’emploi des professionnels de l’encadrement du cyclisme 02





03
LA TYPOLOGIE 

DES PROFESSIONNELS 
DE L’ENCADREMENT DU CYCLISME

Cinq profils de moniteurs se dégagent P. 40
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Les profils types des professionnels de l’encadrement du cyclisme03

CINQ TYPES PROFILS  
DE MONITEURS SE DÉGAGENT

L’entraîneur cycliste permanent (14 %)

L’animateur jeunesse (17 %)

Le saisonnier VTT montagne (29 %)

Le moniteur VTT polyvalent (23 %)

L’éducateur vélo polyvalent 
à l’année (17 %)
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Les profils types des professionnels de l’encadrement du cyclisme 03

L’analyse multidimensionnelle et l’identification de profils types

Entraîneur cycliste 
permanent (14 %)

Animateur 
jeunesse (17 %)

Saisonnier 
VTT en 

montagne 
(29 %)

Le moniteur VTT 
polyvalent (23 %)

Éducateur vélo 
polyvalent 

à l’année (17 %)

Ac
tiv

ité
 p

ol
ar

is
ée

Ac
tiv

ité
 d

iv
es

ifi
ée

Dominante sportive 
et éducative

Dominante récréative 
loisirs sportifs



04
SYNTHÈSE ET 
PERSPECTIVES
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Synthèse et perspectives04

SYNTHÈSE ET PERSPECTIVES
Pour la seconde fois, nous disposons de données chiffrées fiables et statistiquement représentatives 
(taux de retour de 24 %) du métier des professionnels de l’encadrement du cyclisme. Ce sont ces données, 
compilées et analysées, que vous avez pu découvrir dans cet ouvrage.
Les résultats de cette étude livrent une photographie de la réalité de l’encadrement professionnel du 
cyclisme en 2018. Voici les principaux enseignements que nous pouvons en tirer et les perspectives qui 
s’en dégagent.

Filière : une dynamique 
qui se confirme

Des attentes en matière 
de formation continue

Une profession montagnarde 
qui s’installe en milieu urbain

Une filière tournée vers les 
touristes mais pas seulement…

Le comité de pilotage
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Synthèse et perspectives 04
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LISTE DES SIGLES





MENTIONS DE RESPONSABILITÉ







www.sportsdenature.gouv.fr 

MONITEUR CYCLISTE FRANÇAIS

avec le concours des services de la DRDJSCS Auvergne-Rhône-Alpes


